國立淡水商工資訊科一甲95學年度物理第三章家庭作業座號：      姓名：

一、單選　
(     ) 1. 華氏100°F等於攝氏　(A)64.5°C　(B)72.3°C　(C)47.6°C　(D)37.8°C。　 解答 　D　 解析 　
[image: image1.wmf]010032

100021232

C

--

=

--

，
[image: image2.wmf]37.8C

C

=°


(     ) 2. 40°C的水300公克和100°C的水500公克混合，達熱平衡時溫度為　(A)64.5°C　(B)77.5°C　(C)84.5°C　(D)54.5°C。
　 解答 　B　 解析 　
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(     ) 3. 若制定一新的溫標，水的凝固點為50W，沸點為300W，則200W為 (A)33°C　(B)50°C　(C)60°C　(D)67°C。
　 解答 　C　 解析 　
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(     ) 4. 4°C的水20公克和100°C的水40公克混合後，則混合液溫度為　(A)48°C　(B)68°C　(C)80°C　(D)96°C。
　 解答 　B　 解析 　
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(     ) 5. 質量相等的三種液體，比熱分別為0.6cal/g･°C，0.3cal/g･°C，0.1cal/g･°C，溫度分別為80°C，30°C，10°C，則此三種液體混合後之溫度為　(A)38°C　(B)46°C　(C)52°C　(D)58°C。
　 解答 　D　 解析 　
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(     ) 6. 要使20克的水，溫度由50°F上升到68°F，需供應熱量　(A)360　(B)300　(C)200　(D)20 卡。
　 解答 　C　 解析 　∵　
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(     ) 7. 0°C的冰塊20公克，投入50°C的水100公克中，結果　(A)部分冰塊熔解，水溫降低　(B)部分冰塊熔解，水溫不改變　(C)全部冰塊熔解，水溫降低　(D)全部冰塊熔解，水溫不改變。　 解答 　C　 解析 　設最後平衡之溫度為
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(     ) 8. 冰的熔化熱為80卡／公克，水的比熱為1卡／公克･°C，取100°C的水100公克與0°C的冰100公克互相混合後，若不計熱量散失，則熱平衡時之溫度為　(A)0°C　(B)50°C　(C)90°C　(D)10°C。
　 解答 　D　 解析 　設熱平衡時之溫度為
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(     ) 9. 下列對熱膨脹的敘述，何者正確？　(A)壓力固定時，氣體溫度升高攝氏一度，體積增加約為0°C時氣體體積的
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倍　(B)4°C的純水體積最大，溫度升高或降低時，其體積都會變小　(C)固體受熱時，體積會變大　(D)體積固定之氣體，溫度升高攝氏一度時壓力會減少約
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倍。　 解答 　A　 解析 　(B)4°C的純水密度最大，體積最小
(     )10. 在定壓下，將某固體由0°C加熱，單位時間內加熱量一定時，測得如圖的溫度與時間關係。下列敘述哪一項是錯誤的？　(A)在AB間固體與液體同時存在　(B)此物質的熔點為T1　(C)在DE時為氣體狀態　(D)此物質的汽化熱小於熔化熱。
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　 解答 　D
(     )11. 已知冰的熔化熱為80卡／公克，水的比熱為1卡／公克･°C，今將50公克0°C的冰與40公克80°C的水混合，其平衡溫度為若干°C？　(A)0　(B)35　(C)40　(D)45。　 解答 　A　 解析 　冰熔化需吸熱
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（卡）因放熱＜吸熱，所以冰未全部熔化，最後為冰水共存，平衡溫度為0°C
(     )12. 下列敘述中，何者是正確的？　(A) 當物體由固態變成液態時，此物體必會放出熱量　(B)當物體由液態變成氣態時，此物體必會放出熱量　(C)當物體由固態變成氣態時，此物體必會放出熱量　(D)當物體由液態變成固態時，此物體必會放出熱量。
　 解答 　D　 解析 　(A)吸熱(B)吸熱(C)吸熱
(     )13. 下列哪兩個溫度相等？　(A)0°C與－273K　(B)0K與273°C　(C)0°F與32°C　(D)0K與－273°C。
　 解答 　D　 解析 　絕對零度
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(     )14. 下列敘述何者不正確？　(A)冰之熔化熱為539卡／公克　(B)同一物體汽化熱必大於熔化熱　(C)物質由固態變成氣態叫做昇華　(D)汽化包括蒸發跟沸騰兩種不同的方式。　 解答 　A　 解析 　(A)80卡／公克
(     )15. 將－20°C的冰塊50公克加熱，使之成為140°C的水蒸氣，需要多少熱量？（假設冰塊的平均比熱為0.5卡／公克･°C，水蒸氣的比熱為0.5卡／公克･°C）　(A)37450　(B)42600　(C)12400　(D)96500　卡。　
 解答 　A　 解析 　
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(     )16. 當冰與水混合時，試從下列實驗數據：水的質量＝100公克，0°C的冰質量＝24公克，水的比熱＝1卡／公克･°C，水的最初溫度30°C，水最後的溫度＝9.5°C，若沒有熱量散失，求冰的熔化熱？　(A)78.4　(B)76.5　(C)75.9　(D)74.2　卡／公克。
　 解答 　C 　 解析 　
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(     )17. 下列有關熱的概念，何者敘述錯誤？　(A)1公克4°C的水含熱量4卡　(B)熱是能量的一種形式　(C)1卡的定義是將1公克的水，溫度從14.5°C升至15.5°C所吸收的熱量　(D)1卡約等於4.187焦耳。
　 解答 　A　 解析 　1公克的純水，溫度變化4°C時，含熱量為4卡。
(     )18. 將一質量為150公克，－10°C的冰塊（比熱為0.53卡／公克･°C），投入裝有350公克，0°C的水之絕熱容器中，達熱平衡時，冰塊之質量大約變成幾公克？　(A)115　(B)135　(C)160　(D)170。
　 解答 　C　 解析 　冰水共存　
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(     )19. 下列對比熱較大的物體敘述，何者錯誤？　(A)升高溫度難　(B)降低溫度難　(C)與比熱較小的物體在同溫同質量時，其所含熱量較大　(D)同質量時，比熱較大的物體，其熱量也較大。
　 解答 　D　 解析 　比熱較大的物體難增溫也難降溫，熱容量與物體的質量、比熱有關。
(     )20. 下列有關熱輻射的敘述，何者錯誤？　(A)熱輻射是以電磁波形式吸收或放出能量的　(B)熱輻射不能在真空中傳播　(C)表面光滑者，較不易吸收輻射熱　(D)黑色物體較易熱輻射。　 解答 　B　 解析 　熱輻射不需靠任何介質，可以在真空中傳播。
(     )21. 將等質量0°C的冰和100°C的水相互混合後，達熱平衡時之溫度約為　(A)0°C　(B)10°C　(C)50°C　(D)90°C。
　 解答 　B　 解析 　
[image: image42.wmf]8011(100)

mmTmT

´+´´=´´-

，
[image: image43.wmf]10

T

=

°C
(     )22. 冰箱的主要構造含有壓縮機、冷凝器、膨脹閥及蒸發器。其中冷凍室用以冷凍食物的構造為　(A)壓縮機　(B)冷凝器　(C)膨脹閥　(D)蒸發器。　 解答 　D　 解析 　蒸發器因壓力突然降低，汽化成氣體過程，自冷凍室吸走很多熱量，使冷凍室溫度降低。
(     )23. 下列敘述何者正確？　(A)由固態直接變為氣態，稱為昇華；由氣態直接變為液態則稱為凝固　(B)在沸點時的汽化現象，稱為蒸發　(C)在冰塊上置放重物，則見重物將漸沉入冰塊中，顯示冰的熔點，因加壓而上升　(D)使用壓力鍋可在短時間內燉爛食物的原理，是「增加壓力，可以提高水的沸點」。　 解答 　D
(     )24. 影響物質發生三態變化的主要原因，除壓力的大小，還有　(A)溫度的高低　(B)質量的大小　(C)時間的久暫　(D)熱源的種類 。
　 解答 　A
(     )25. 有三個質量相同而比熱分別為0.55、0.217與0.113卡／公克･°C的冰、鋁與鐵。若將此三個同溫物體升高相同的溫度，則三者吸收熱量
[image: image44.wmf]Q

的關係為　(A)
[image: image45.wmf]QQQ

>>

冰鋁鐵

　(B)
[image: image46.wmf]QQQ

>>

鐵鋁冰

　　(C)
[image: image47.wmf]QQQ

>>

鋁冰鐵

　　(D)
[image: image48.wmf]QQQ

==

鋁冰鐵

。　 解答 　A
(     )26. 在室溫20.0°C下，將0.2公斤沸騰的水倒入質量0.3公斤的鋁杯中，求最後鋁杯與水的末溫為多少°C？（忽略環境的熱損失，水之比熱為4185焦耳／公斤･°C，鋁的比熱為930焦耳／公斤･°C）　(A)70　(B)76　(C)80　(D)86。
　 解答 　C　 解析 　設最後溫度為
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(     )27. 兩不同金屬作成的複合棒，當溫度降低時，複合棒會向哪一方向彎曲？　(Ａ)比熱大　(Ｂ)比熱小　(Ｃ)膨脹係數大　(Ｄ)膨脹係數小。　 解答 　C
(     )28. 已知鐵的比熱為0.105卡／公克･°C，有一鐵塊質量為0.50公斤，欲使其溫度從20°C升至50°C，須吸熱　(A)0.675　(B)67.5　(C)1575　(D)52.5　卡。　 解答 　C　 解析 　
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(     )29. 將質量為50公克，比熱為0.1卡／公克･
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的B物體接觸後，若不計熱量散失，則兩物體達熱平衡時之溫度為多少
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　 解答 　B　 解析 　熱平衡時
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(     )30. 有相同質量但不同物質的兩物體P和Q，若P物體的溫度高於Q物體，則　(A)P物體所含的熱量一定較多　(B)物體溫度的高低，與所含的熱量無關　(C)若P物體的比熱大於Q物體，則同樣加熱時，P物體的溫度上升較慢　(D)以上皆非。
　 解答 　C　 解析 　(A)由
[image: image62.wmf]HmsT
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得知溫度高的物體，熱量不一定比較多 (B)溫度的高低，與所含的熱量有關(C)質量相同，比熱大的物體，升溫較慢，所以是正確的 (D)不正確
(     )31. 有500g的水銀從20°C昇高到100°C所吸收的熱量，可以使10g的冰昇高到攝氏幾度？（水銀的比熱為0.033cal/g°C、冰的熔化熱為80cal/g）　(A)32　(B)52　(C)62　(D)72。
　 解答 　B　 解析 　設最後溫度為
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(     )32. 以下是某些金屬之比熱（單位：卡／公克･°C）鋁：0.217，鐵：0.113，金：0.0316，鉛：0.031，若將質量分別為1公克的5種金屬加熱，當溫度從25°C上升到80°C時，何者需要最多的熱量？　(A)金　(B)鉛　(C)鋁　(D)鐵。　 解答 　C
(     )33. 已知冰的熔化熱為80卡／公克，水的比熱為1卡／公克･°C，今將20公克0°C的冰與80公克70°C的水混合，其平衡溫度為若干°C？　(A)30　(B)35　(C)40　(D)45。　 解答 　C
(     )34. 有兩物體的密度之比為2：3，比熱各為0.12卡／公克･°C及0.09卡／公克･°C，二者體積相等時熱容量之比為　(A)9：8　(B)1：2　(C)8：9　(D)3：2。　 解答 　C　 解析 　設密度2d、3d，體積V，熱容量=質量
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(     )35. 下列有關熱的傳播與物態變化的敘述，哪一項錯誤？　(A)流體的主要傳熱方式是對流　(B)真空燜燒鍋是利用「真空中絕對不會有熱的傳導與對流」的觀念所設計而成　(C)壓力增大時，冰的熔點會升高　(D)壓力降低時，水的沸點會降低。　 解答 　C
(     )36. 供應1000卡的熱量，可使10公克的冰塊從
[image: image69.wmf]30 C

-°

熔化成為
[image: image70.wmf]5 C

°

的水，若冰的熔化熱為80卡／公克，水的比熱為1卡／公克･
[image: image71.wmf]C

°

，則冰的比熱為多少卡／公克･
[image: image72.wmf]C

°

？　(A)0.2　(B)0.3　(C)0.4　(D)0.5。
　 解答 　D　 解析 　吸熱過程
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(     )37. 下列敘述何者正確？　(A)1公克4°C的水含熱量4卡　(B)因為水的比熱大，所以水升高溫度不容易　(C)等量的物質，吸收等量的熱量，則上升之溫度相同　(D)比熱相等，質量不等之物體吸熱恆相等。　 解答 　B　 解析 　(A)只能說比0°C多4卡，因熱量是以溫度變化量為變因(C)必須同種類物質(D)熱容量不等且溫度變化量未知，吸熱不一定相等
(     )38. A、B二物體的密度之比為3：4，A的比熱是0.12卡／公克･°C，B的比熱是0.09卡／公克･°C，當二者體積相等時，A、B的熱容量之比CA：CB是　(A)8：9　(B)9：8　(C)1：1　(D)4：3。
　 解答 　C　 解析 　
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(     )39. 將100公克比熱為0.22卡／公克･°C的鋁塊加熱至100°C後，放入10°C100公克的冷水中，兩者混合後，若不計熱量散失，則水的溫度約增高幾°C？　(A)4　(B)8　(C)16　(D)26。
　 解答 　C　 解析 　設平衡溫度為
[image: image80.wmf]T
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(     )40. 將20℃之酒精20公克加熱至60°C，需464卡，則酒精之比熱為　(A)0.72　(B)0.23　(C)0.58　(D)1　卡／公克･°C。
　 解答 　C　 解析 　由公式：
[image: image84.wmf]HmsT
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(     )41. 下列對比熱較大物體的敘述，何者錯誤？　(A)升高溫度難　(B)降低溫度難　(C)與比熱較小的物體在相同質量，相同溫度變化時，其所含的熱量大　(D)升高溫度或降低溫度均容易。　 解答 　D
(     )42. 下列敘述中，何者是正確的？　(A)人體正常的體溫是37°C，相當於華氏溫度66.6°F　(B)純水在0°C以上的體積屬性，有熱脹冷縮的現象　(C)對流傳熱是在真空中唯一可能的傳熱方式　(D)熱量會主動由高溫物體傳至低溫物體。
　 解答 　D 　 解析 　(A)37°C = 98.6°F (B)4°C時密度最大，不管升高或降低溫度，體積均膨脹 (C)真空唯一的傳熱方式為輻射
(     )43. 質量100公克的鋁溫度由30°C上升至80°C，共吸熱1100卡，則鋁的比熱為多少卡／公克･°C？　(A)0.33　(B)0.22　(C)0.11　(D)0.44。
　 解答 　B 　 解析 　由公式：
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(     )44. 100公克之銅塊溫度由10°C升至100°C須吸收83.7卡，則銅之比熱為若干卡／公克･°C？　(A)0.001　(B)0.0093　(C)0.01　(D)0.039。
　 解答 　B　 解析 　
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(     )45. 以
[image: image93.wmf]3
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焦耳的功完全作用於100公克的純水，若純水的初溫為25°C，則水之末溫為何？（1卡 = 4.2焦耳）　(A)10　(B)15　(C)35　(D)40　°C。　 解答 　C　 解析 　
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(     )46. 焦耳實驗主要是說明　(A)熱量可以對外作功　(B)熱就是物質的一種　(C)熱與功是可逆的　(D)功可以完全轉換成熱。　 解答 　D
(     )47. 下列有關熱傳播方式的敘述，何者正確？　(A)液體的主要傳熱方式是傳導　(B)導電性良好的物質一般而言其熱傳導能力較差　(C)入夜後，地面的主要散熱方式為輻射　(D)當物體的溫度低於0℃時，熱輻射的現象便會停止。 　 解答 　C
(     )48. 質量0.2仟克之槍彈以1000米／秒之速度射入一質量0.15仟克溫度0°C之冰中，若槍彈之動能全部轉為熔化冰塊所需之能量，則熔化後之水溫如何？（1卡 = 4.2焦耳）　(A)102　(B)159　(C)79　(D)68　°C。
　 解答 　C 　 解析 　設冰熔化後之水溫為 
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(     )49. 將40公克的鉛塊，溫度由20°C升高至40°C，需要吸收多少焦耳的功？（鉛的比熱為0.031卡／公克･°C）　(A)24.8　(B)104.2　(C)49.6　(D)208.4。 　 解答 　B 　 解析 　
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(     )50. 下列何者不是影響熱傳導的因素？　(A)傳導物體兩端的溫差　(B)傳導物質的材料　(C)傳導物體的截面積　(D)傳導物體的形狀。
　 解答 　D
(     )51. 已知鐵的比熱為0.105卡／公克･°C，若一鐵塊質量0.5kg，欲使其溫度從20°C升至50°C，需熱　(A)0.675　(B)67.5　(C)157.5　(D)1575　卡。 　 解答 　D 　 解析 　
[image: image104.wmf]5000.105(5020)1575
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(     )52. 下面有關輻射的敘述，何者錯誤？　(A)熱輻射與光速相同　(B)熱輻射可以在真空傳播　(C)溫度愈高、輻射出的能量愈大　(D)反光效果愈好的表面，其輻射能力一定較強。　 解答 　D
(     )53. 欲使500公克的水銀（比熱0.033卡／公克･°C）溫度從0°C上升至200°C須熱　(A)330　(B)3300　(C)33000　(D)330000　卡
　 解答 　B 　 解析 　
[image: image105.wmf]5000.0332003300

H

=´´=

（卡）
(     )54. 關於熱輻射，下列敘述何者錯誤？　(A)熱輻射是以電磁波形式吸收或放出能量　(B)熱輻射不能在真空中傳遞　(C)表面光滑的物體，不容易吸收也不容易放射熱輻射　(D)物體的溫度在絕對零度以上，會不斷發出輻射熱，同時也吸收輻射熱。 　 解答 　B
(     )55. 下列有關溫度計的敘述，何者錯誤？　(A)溫度計在使用前要做好零點校正工作　(B)溫度計測溫的過程對被測物的溫度的干擾愈小愈好　(C)溫度計的測溫性質愈敏感愈好　(D)溫度計的體積愈大，準確度也愈高。　 解答 　D
(     )56. 某生自定一溫標，該溫標將1大氣壓下水的冰點定為－50T；將沸點定為－100T，則下列敘述何者不正確？　(A)水的冰點是32°F　(B)水的沸點是100°C　(C)10T的溫度與－120°C相同　(D)20T的溫度與0K相同。 　 解答 　D 　 解析 　(C)
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(     )57. 有A、B兩種金屬，兩者的熱容量之比為1：2，兩者的質量之比為2：1，則　(A)以相同的熱量加熱兩金屬時，A的溫度變化較大　(B)以相同的熱量加熱兩金屬時，B的溫度變化較大　(C)欲使兩金屬的溫度變化相同時，A需要吸收的熱量較多　(D)A、B的比熱之比為1：2。　 解答 　A 　 解析 　(A)
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(     )58. 將80公克60°C的水注入室溫（20°C）下的保溫杯內，平衡時的溫度為25°C。則　(A)保溫杯每上升1°C吸熱應為320卡　(B)保溫杯每上升1°C吸熱650卡　(C)平衡過程水所釋出的熱量為2800卡　(D)平衡過程水所釋出的熱量為2600卡。
　 解答 　C 　 解析 　
[image: image140.wmf]801(6025)2800

H

=´´-=

放

（卡）

 保溫杯熱容量
[image: image141.wmf]2800

560

5

==

（卡／°C） 
(     )59. 如果再設定一個新溫標，純水在1大氣壓下的沸點刻度為－10°P，冰點刻度為 －150°P，則關於各溫標的敘述何者正確？　(A)水的冰點為－32°F　(B)水的沸點是－100°C　(C)水的沸點是173K　(D)水的冰點仍然是273K。
 解答 　D 　 解析 　(A)
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(     )60. 將A和B二物接觸時，熱由A物傳至B物，則表示　(A)
[image: image145.wmf]A
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(     )61. 冷氣機的工作原理是藉冷媒在循環過程中　(A)汽化吸熱，液化放熱　(B)液化吸熱，汽化放熱　(C)熔化吸熱，凝固放熱　(D)凝固吸熱，熔化放熱。　 解答 　A
(     )62. 將質量50公克、溫度180℃的銅塊（比熱0.09卡／公克･°C）投入一杯水中，最後的平衡的溫度為60°C，則熱平衡過程中，銅塊釋出多少熱量？　(A)100　(B)250　(C)540　(D)650　卡。　 解答 　C　 解析 　
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(     )63. 冰箱與冷氣機的構造均含有壓縮機、冷凝器、膨脹閥、蒸發器四部分，另外還須用到冷媒。其中冰箱用以冷卻食物的構造部分為何？　(A)壓縮機　(B)冷凝器　(C)膨脹閥　(D)蒸發器。　 解答 　D
(     )64. 某金屬質量100公克、吸收50卡的熱量後，溫度上升20°C，則該物質的比熱為　(A)0.5　(B)0.25　(C)0.125　(D)0.025　卡／公克･°C。　 解答 　D 　 解析 　
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(     )65. 有甲、乙兩個物體，已知甲物體質量10公克，吸熱20卡時溫度可升高30°C；乙物體質量30公克，吸熱20卡時溫度也可升高10°C。則甲、乙兩物的比熱之比為多少？　(A)1：1　(B)2：1　(C)3：2　(D)1：2。
　 解答 　A 　 解析 　
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(     )66. 下面有關熱的觀念，哪一項敘述是正確的？　(A)熱是一種存在於物體內的一種物質　(B)溫度不同的物體接觸時，熱會由高溫體流向低溫體　(C)物體所含的熱量愈多，溫度也一定愈高　(D)熱量由質量大的物體傳向質量小的物體。　 解答 　B
(     )67. 使100公克水升高5°C的熱量，能使400公克比熱0.5卡／公克･°C的物質升高幾度？　(A)1　(B)2.5　(C)5　(D)7.5　°C。
　 解答 　B 　 解析 　
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(     )68. 攝氏和華氏溫標讀數相同的溫度為多少度？　(A)40　(B)－40　(C)－32　(D)32。
　 解答 　B 　 解析 　
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(     )69. 分別加熱於質量、初溫均相同的鐵塊和水，使兩者吸收相同的熱量後，再把鐵塊投入水中，則在鐵塊和水之間熱量傳播方向為（鐵的比熱0.11卡／公克･°C）　(A)由鐵傳向水　(B)由水傳向鐵　(C)不發生熱傳播　(D)無法判斷。
　 解答 　A 　 解析 　
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1：0.11鐵塊溫度較高 因此熱量由高溫（鐵塊）傳向低溫（水）
(     )70. 下列有關熱的概念，哪一項敘述是錯誤的？　(A)熱是能量的一種形式　(B)所謂「熱功當量」是指一焦耳約4.187卡　(C)熱量主動由高溫處轉移到低溫處　(D)1卡的定義是將1公克的水，溫度從14.5°C升至15.5°C所需的熱量。　 解答 　B
(     )71. 某人自定一種溫標，他將水的冰點訂為－20Y，水的沸點訂為30Y，則在自定的溫標中，與攝氏20°C相應的溫度為　(A)10　(B)20　(C)－4　(D)－10　Y。　 解答 　D　 解析 　
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(     )72. 酒精的沸點為攝氏78°C，則該溫度約為華氏　(A)112　(B)154　(C)172　(D)186　°F。
　 解答 　C　 解析 　
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(     )73. 使1公克的水升高1°C，所需的熱量為1卡；則使1 公克的水升高1°F時，所需的熱量為　(A)0.5　(B)
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　 解答 　B　 解析 　1°F＝
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(     )74. 有甲、乙、丙三個物體。當甲和乙接觸時，熱由甲流向乙，而當乙和丙接觸時，熱由乙流向丙，則下列敘述何者正確？　(A)乙的溫度一定比丙高　(B)甲所含熱量一定比乙少　(C)甲所含熱量一定比乙多　(Ｄ)甲的溫度一定比丙低 。
　 解答 　A　 解析 　溫度：甲
[image: image174.wmf]>
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(     )75. 太陽表面的溫度約為6000K，則相當於華氏溫度約為　(A)998　(B)1500　(C)10341　(D)15000　°F。
　 解答 　C　 解析 　6000K=5727°C，
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(     )76. 下列有關熱的概念，哪一項敘述是錯誤的？　(A)熱是能量的一種形式　(B)1焦耳約等於4.187卡　(C)0°C的物體仍含有熱量　(D)1卡的定義是將1公克的水，溫度從14.5°C升至15.5°C所需的熱量。　 解答 　B　 解析 　(B)
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(     )77. 絕熱容器中盛有500公克100°C的沸水，若倒入300公克20°C的水，則此800公克的水最後的平衡溫為若干°C？　(A)50　(B)60　(C)70　(D)80。　 解答 　C　 解析 　
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(     )78. 有關水銀溫度計的敘述，何項正確？　(A)盛水銀的玻璃管越細，溫度計的精密度越高　(B)此溫度計可測出攝氏1000度　(C)溫度計底端的玻璃泡半徑越大，溫度計的精密度越低　(D)測出的溫度與待測物原有的溫度一定相等。　 解答 　A
(     )79. 兩物體的質量比為2：1，比熱比為1：2，所吸取的熱量比為2：3，則兩物體升高溫度的比為　(A)2：1　(B)3：2　(C)2：3　(D)3：4。　 解答 　C　 解析 　
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